

2018年9月10日

中共泉州市委政法委员会

泉委政法〔2018〕41号

中共泉州市委政法委员会转发福建省委政法委关于开展向三明市公安局白沙派出所学习决定的通知

各县（市、区）党委政法委，泉州开发区综治委、泉州台商投资区综治委，市直政法各部门：

现将《中共福建省委政法委员会关于开展向三明市白沙派出所学习的决定》（闽委政[2018]79号）转发给你们。

各地、政法各相关部门要紧密联系实际，把开展向白沙派出所学习活动与学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神结合起来，与开展“不忘初心、牢记使命”主题教育结

合起来，周密部署、精心组织，通过多种方式和载体广泛开展学习宣传活动。

中共泉州市委政法委员会

2018年8月31日

中共福建省委政法委员会关于开展 向三明市公安局白沙派出所学习的决定

闽委政[2018]79号

各设区市委政法委、平潭综合实验区政法工作领导小组，省直政法各部门党组（党委）：

三明市公安局白沙派出所成立于1958年。60年来，400余名民警薪火相传、接续奋斗，始终坚持党对公安工作的绝对领导，始终坚持以人民为中心的执法宗旨，始终坚持公平正义的价值追求，始终坚持与时俱进的创新精神，始终坚持从严治警的责任担当，不忘初心、忠诚使命，恪尽职守、开拓创新，形成了“亲民、爱民、为民”为特质的白沙精神，为维护辖区社会安定稳定、服务经济社会发展、保障人民安居乐业作出了突出贡献，赢得了当地群众的拥护和信赖。先后荣获“全国文明单位”、公安部“公安战线模范集体”等省部级以上表彰57次，荣立集体一等功1次、集体二等功2次，53名民警获得省部级以上荣誉。

三明市公安局白沙派出所是全省政法系统一面常新常亮的旗帜，是全省政法系统贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的模范集体，生动践行了“忠诚、为民、担当、公正、廉洁”的政法干警核心价值观。学习宣传弘扬三明市

公安局白沙派出所的先进事迹和“亲民、爱民、为民”精神，对于激励全省政法机关和广大政法干警不忘初心、牢记使命，在新时代践行新思想、担当新使命、展现新作为、建设新福建具有重要意义。为此，省委政法委员会决定，在全省政法系统广泛开展向三明市公安局白沙派出所学习的决定。

一、学习白沙派出所始终坚持党对公安工作的绝对领导，做到听党指挥、忠诚使命

60年来，白沙派出所始终把政治建设摆在首位，旗帜鲜明讲政治，毫不动摇地坚持党对公安工作的绝对领导，“公安姓党”、对党忠诚的信仰深深融入民警的血脉灵魂。他们坚持用好辖区红色资源优势，抓好主题教育，开展常态化制度化学习，定期组织重温入党、入警和入所誓词，健全落实党内组织生活制度，不断打牢高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的思想根基。每一任所领导班子成员都在全所民警中叫响“向我看齐、从我做起”的口号，在理论学习上坚持领导带头、在履职尽责上坚持冲锋在前、在作风建设上坚持以身作则，发挥“头雁效应”，努力锻造一支让党和人民满意的公安队伍。学习白沙派出所，就是要学习他们以党的政治建设为统领，坚定理想信念，牢记使命担当，认真贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，筑牢“两个维护”的政治忠诚，坚决做到“一个带头、三个表率”，主动把自身理想追求融入

到党和人民的事业中，坚定不移做中国特色社会主义事业的建设者、捍卫者。

二、学习白沙派出所始终坚持以人民为中心的执法宗旨，做到心系群众、为民服务

白沙派出所积极践行全心全意为人民服务的宗旨，用“警察卖瓜”“警察卖牛”等一个个“亲民、爱民、为民”的感人故事，续写了警民鱼水情的爱民篇章。他们全力打造高效便捷的便民服务中心，建立了“一次性告知、一条龙办理、一站式服务”“马上就办、真抓实干”和“指尖办事”等便民服务体系和矛盾纠纷警民联调中心等利民举措，做到了辖区纠纷不出家门、不出单位、不出社区、不出派出所。学习白沙派出所，就是要学习他们牢固树立以人民为中心的思想，积极适应人民日益增长的美好生活需要，始终把群众放在心中最高位置，坚持把群众呼声作为第一信号、把群众需求作为第一选择、把群众满意作为第一标准，顺应人民意愿、回应群众呼声、满足百姓期待，从人民群众最盼最急最忧最怨的问题抓起，努力为群众办好事、办实事、解难事，永远做人民群众的贴心人，真正做到民有所呼、我有所应，不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

三、学习白沙派出所始终坚持公平正义的价值追求，做到刚正不阿、秉公执法

白沙派出所紧紧围绕维护公平正义这一基本任务，始终

坚持忠于宪法、尊崇宪法、维护宪法，大力推进执法规范化建设，切实把严格规范公正文明的执法要求落实到执法活动的全过程。工作中，推行执法办案“三跟踪”制度、办案时限“三个一”制度等一系列新举措，全面跟踪监督执法办案工作，实现公安执法权“阳光化”运行。学习白沙派出所，就是要学习他们坚定不移地维护宪法法律的权威和尊严，自觉做法律的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者，坚持把维护社会公平正义作为核心价值追求，坚守法治信仰、严守执法良知，自觉用法治思维谋划推进工作，用法治方式分析解决问题，依法办事、执法公正，不断提升依法履职能力和执法公信力，努力让人民群众在每一个执法活动和每一起案件办理中都能感受到公平正义。

四、学习白沙派出所始终坚持与时俱进的创新精神，做到勇于探索、锐意进取

白沙派出所坚持把管理融入到服务中，把改革创新贯穿全过程。从上世纪 80 年代改革外来人口管理模式，成立“白沙库区共建文明理事会”，实现辖区企业仓库 30 年来无火警、无刑事案件、无职工犯罪，解决了企业发展的后顾之忧；到上世纪 90 年代创新推行“五道防线、五种模式”治安管理模式，有效防范盗窃等治安突出问题；到本世纪初组建“校园特别管护区联合会”，严厉打击侵害未成年人合法权益违法犯罪活动，维护校园平安；再到现如今的“一室两队三中心”

警务机制改革，实施“互联网+”警务模式，取得了基础更实、打击更强、形象更佳的明显成效。学习白沙派出所，就是要学习他们主动顺应人民群众对新时代政法工作的新期待新要求，准确把握我国社会主要矛盾发生的新变化，深化“放管服”改革，深化“互联网+政务服务”工作，勇于探索，实践创新，全面深化司法体制改革，善于用新理念应对新情况，用新思路破解新难题，努力为促进当地经济社会发展、服务群众生产生活营造优质高效的社会环境。

五、学习白沙派出所始终坚持从严治警的责任担当，做到严格管理、严格要求

白沙派出所始终把纪律规矩挺在前面，用“前进计时牌”警示民警珍惜荣誉、保持先进、守好底线，创新推出“七必谈、七必访”民警思想政治教育工作法，细化建立反腐倡廉四项制度，实行“日提醒、日督察”监督预防机制，实现了建所 60 年零冤假错案、零有责投诉、零不满意群众评价、零工作绩效差评和零民警违纪违法的“五零”纪录。学习白沙派出所，就是要学习他们牢牢把握新时代党的建设总要求，坚定不移推进全面从严治党，坚持党建与业务两手抓、两手都要硬，始终坚持严于律己的标准不降低、奋力拼搏的精神不松懈、谦虚谨慎的作风不改变，以永远在路上的坚韧和执着，严在经常、管在平常，抓早抓小、防微杜渐，坚决不让一个民警掉队。同时，注重强化监督执纪问责，加强警示教育和

反腐倡廉建设，坚决打赢作风建设持久战，努力营造风清气正的政治生态。

全省各级政法机关要高度重视，周密部署，精心组织，通过多种方式和载体广泛开展学习宣传白沙派出所活动，迅速营造学习先进、争当先进、赶超先进的浓厚氛围。要把学习白沙派出所活动与贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神紧密结合起来，作为全省政法机关推进“两学一做”学习教育常态化制度化、开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要内容，教育引导全体政法干警坚定自觉地维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚定自觉地维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。要加强新时代政法系统先进典型的挖掘和培树，上下联动、形成合力，弘扬主旋律、唱响正气歌、传播正能量，为开创新时代福建政法工作新局面，谱写建设新福建新篇章作出新的更大的贡献。

中共福建省委政法委员会

2018年8月8日

中共泉州市委政法委员会办公室

2018年8月31日印发